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Siena New York 20th Congressional District Poll:  

Murphy Takes 4-Point Lead Over Tedisco in Final Week  
 

Tedisco Campaign Seen as More Negative; Murphy’s More Positive  
 

But By 10-Point Margin, Voters Think Tedisco Will Win the Special Election 
  

Loudonville, NY.  As the special election in the 20
th

 C.D. enters the final weekend, Democrat Scott Murphy 

has reversed a four-point deficit and turned it into a four-point lead over Republican Assembly Minority 

Leader James Tedisco.  Murphy leads 47-43 percent, having trailed two weeks ago by a 45-41 percent margin, 

according to a new Siena (College) Research Institute poll of likely voters.  Tedisco’s campaign is viewed by 

voters as more negative by a 44-25 percent margin, while Murphy’s campaign is seen as more positive.  

Regardless of who they are supporting, by a 45-35 percent margin, voters think Tedisco will win the election. 

 

“While the percentage of 

likely voters supporting 

Murphy has risen about 

three points per week for 

the last four weeks, the 

percentage supporting 

Tedisco has dropped 

three points.  In the last 

four weeks, Murphy 

turned a 12-point deficit 

into a four-point lead,” said Steven Greenberg, spokesman for the Siena New York Poll.   

 

“Murphy has sealed the deal with Democrats, leading 84-11 percent, while Tedisco has the support of less 

than two-thirds of Republicans, leading 64-27 percent.  Independents are virtually tied, with Tedisco leading 

45-44 percent, after trailing with independents by six points two weeks ago and leading by 14 points four 

weeks ago,” Greenberg said.  “Tedisco’s 16-point lead in Rensselaer and Saratoga Counties two weeks ago is 

down to six points.  Murphy slightly expanded his lead in the northern counties from 25 to 29 points, and 

turned a seven-point deficit in the southern portion of the district into a two-point lead in two weeks.” 
 

– more – 

If the special election were held today, who would you vote for? 

 

James 
Tedisco 

Scott 
Murphy 

Eric 
Sundwall 

3/27 3/12 2/26 3/27 3/12 2/26 3/27 3/12 2/26 

 

20
th

 CD 
 

43% 45% 46% 47% 41% 34% 2%  1% NA 

 

Democrats 
 

11% 17% 16% 84% 72% 70% 2% 0% NA 

 

Republicans 
 

64% 65% 63% 27% 23% 18% 2% 1% NA 

 

Independents 
 

45% 37% 45% 44% 43% 31% 2% 2% NA 

 

Essex/Warren/Washington 
 

29% 32% 36% 58% 57% 38% 3% 1% NA 

 

Rensselaer/Saratoga 
 

49% 51% 53% 43% 35% 33% 2% 1% NA 

Columbia/Delaware/Dutchess/ 
Greene/Otsego 

45% 46% 44% 46% 39% 33% 2% 1% NA 

http://www.siena.edu/sri
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 “Murphy is now virtually as well known to voters as Tedisco, and Murphy has a slightly better favorable 

rating, 49-38 percent, than 

Tedisco’s 48-41 percent,” 

Greenberg said.  “Senator 

Kirsten Gillibrand continues to 

be rated favorably by more than 

three-quarters of voters, while 

President Obama is viewed 

favorably by nearly two-thirds. 

 

“At least nine in ten voters have seen or heard a commercial for both Tedisco and Murphy.  By a margin of 

30-23 percent, voters say Murphy’s ads make them less likely to vote for him.  Two weeks ago voters said, 

28-20 percent, Murphy’s ads made them more likely to support Murphy.  Tedisco’s commercials fare even 

worse with voters. Only 14 percent of those who have seen Tedisco’s commercials are more likely to support 

him, while 37 percent say the ads make them less likely to support Tedisco (12-28 percent two weeks ago).  

About half of voters said both candidates’ ads have no effect on who they are supporting,” Greenberg said.  

 

Forty-two percent of voters credit Murphy with waging the more positive campaign, compared to 25 percent 

who say that describes Tedisco.  Similarly, by a 44-25 percent margin, voters say Tedisco has been running a 

more negative campaign than Murphy.  Nearly one in five voters says it’s both candidates.  More than two-

thirds of Democrats say Murphy’s campaign is more positive and Tedisco’s more negative.  Republicans see it 

more even, with 36 percent saying Murphy’s been more negative and 29 percent saying Tedisco. Independents 

say Tedisco’s more negative by 42-25 percent margin.   

 

“When asked who they thought would win, irrespective of their voting choice, 45 percent predicted Tedisco 

and 35 percent went with Murphy.  Tedisco’s lead in this question among Republicans, 61-22 percent, closely 

mirrors his level of support among Republicans.  Democrats are more reluctant to predict victory, with only  

56 percent saying Murphy will win, compared to 84 percent who say they are voting for him,” Greenberg said. 

 

“This remains a very tight race, with intense campaign activity on both sides,” Greenberg said.  “Where will 

undecided voters and Sundwall supporters go?  This race is likely to be decided, however, by the campaigns’ 

get-out-the-vote operations.  Whichever side does a better job of getting their voters to the polls on Tuesday is 

likely to have a happier Tuesday night.” 

# # # 

This SRI 20th C.D. survey was conducted March 25-26, 2009 by telephone calls to 917 likely voters.  It has a margin of error of + 3.2 

percentage points.  For more information, please call Steven Greenberg at 518-469-9858.  Survey cross-tabulations and frequencies can be 

found at: www.Siena.edu/SRI/SNY.  

Do you have a favorable or unfavorable opinion of … 

 
Favorable Unfavorable DK/NO 

3/27 3/12 2/26 3/27 3/12 2/26 3/27 3/12 2/26 

 

Kirsten Gillibrand 
 

76% 78% 75% 18% 15% 15%   5%   7% 10% 

 

Barack Obama 
 

65% 65% 65% 28% 27% 22%   7%   9% 12% 

 

Scott Murphy 
 

49% 40% 29% 38% 25% 10% 14% 35% 60% 

 

James Tedisco 
 

48% 49% 47% 41% 30% 20% 11% 20% 34% 

 

Eric Sundwall 
 

  7%   4% NA 14%   7% NA 79% 89% NA 
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